
 

 

 
 

 

 

 

NEMZETI KULTURÁLIS ALAP KÖNYVTÁRAK ÉS LEVÉLTÁRAK KOLLÉGIUMA 
 

 

Szakmai beszámoló a  
DIGITÁLIS ÉS ONLINE LEHETŐSÉGEK A KÖZKÖNYVTÁRBAN ÉS OKTATÁSBAN 

című szakmai nap megvalósításáról 
 

 

Pályáztai azonosító: 208104/00008 
 

 

Szakmai leírás 

 

A könyvtárak túlnőttek azon, hogy csupán könyvekkel sűrűn megpakolt polcok “raktárai” legyenek, 

és eltérő ütemben, de válaszolnak a 21. század kihívásaira is. A digitális technika térhódítása 

megváltoztatta a kultúrafogyasztási szokásainkat, a pandémia miatti online oktatás pedig számtalan 

digitális oktatási lehetőség elérését biztosította. 

A könyvtárak oktatástámogató szerepe erősödött, szélesedett a kapcsolati kör, szükség van a 

tudásmegosztásra és tapasztalatcserére a könyvtárpedagógiai módszertani megújulás lehetőségeinek 

bemutatására. 

Fontosnak tartjuk az olvasmányélmény felkeltése mellett a modern technológiák bemutatását, és 

azt, hogy modern informatikai oktatáshoz kapcsolódva új lehetőségeket kínáljunk könyvtári 

környezetben. 

Ezt a kérdést járuk körbe a szakmai napon, amit Csongrád-Csanád megye és az ország könyvtárosai 

számára rendeztünk.  

 

A szakmai nap célja: 

 

• rávilágítani a digitális eszközök könyvtári foglalkozásokba bevonásának lehetőségére és 

szükségességére 

• bemutatni, hogy a legkisebb és a legnagyobb könyvtárakban hogyan lehet alkalmazni a 

tanulást és oktatást segítő digitális eszközöket 

• ötletadás új szolgáltatások indításához 

• digitális eszközök kreatív használata a könyvtárban 

• hasznos tanácsok, jó gyakorlatok bemutatása 

• a Somogyi-könyvtárban elindított digitális eszközökkel támogatott foglalkozások 

bemutatása 

 

A konferencia ideje: 2022. március 24. 
Helye: Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár, Szeged, Dóm tér 1-4. 

 



 
 



 

 

A konferencia meghívóját és jelentkezési lapját közzétettük az alábbi levelezőlistákon: 

 

katalist@listserv.niif.hu   KATALIST, 

cs_megye@sk-szeged.hu  Csongrád megyei könyvtárak listája, 

kszr@sk-szeged.hu Csongrád megyei KSZR lista, 

csmke@sk-szeged.hu Csongrád Megyei Könyvtárosok Egyesülete lista, 

valamint az ehhez kapcsolódó könyvtári Facebook csoportokban, illetve a Somogyi-könyvtár 

honlapján és Facebook oldalán. 

 

 
BESZÁMOLÓ AZ ELHANGZOTT ELŐADÁSOKRÓL 

 

A program összeállításánál igyekeztünk azt a koncepciót követni, hogy a kezdő, témafelvető 

hosszabb előadást rövidebb, gyakorlati beszámolók kövessék, így a délutáni szekcióüléseket 

kifejezetten gyakorlatorientáltra terveztük, hogy személyesen is megtapasztalhassák a kollégák egy-

egy foglalkozás eredményességét, milyenségét. 

Szerettünk volna külsős előadókat megszólítani, hogy ők miképpen látják az együttműködést, 

milyen lehetőséget látnak a könyvtárakban, hol találnak kapcsolódási pontokat. De természetesen 

előadóink között voltak könyvtári szakemberek is, akik a könyvtári gyakorlat szempontjából 

mutatták be munkájukat, intézményüket. 

Elsőként a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár igazgatója Sikaláné Sánta Ildikó 

köszöntötte a több mint 80 megjelent könyvtárost. 

 

Az első előadó Mucsiné Erdei Mónika volt, aki 

betegség miatt sajnos, csak online tudta megtartani 

előadását. Mónika gyógypedagógusként, egyetemi 

oktatóként vizsgálta meg az együttműködési 

lehetőségeket, a digitalizációban rejlő 

iránymutatásokat. Előadásával is bizonyította és 

bemutatta, hogy mit is adhat nekünk a 

digitalizáció, és hogyan kell az oktatás 

résztvevőinek alkalmazkodni a megváltozott 

tanulási, ismeretszerzési szokásokhoz. Mónika az 

előadásával egy alapos és színes elméleti alapot 

adott a következő beszámolók számára. 

 

Az előadás anyaga itt elérhető:  

https://www.slideshare.net/kszrsomogyi/mucsin-erdei-mnikaaz-oktats-megjtsnak-

szksgessgepdf 

 

 

Második előadónk Sugár Sára az Abacusan Stúdiótól 

érkezett. Velük már évek óta jó az együttműködés, 

hiszen Az én könyvtáram projekt keretében 

kidolgozott robotika foglalkozásukat a Somogyi-

könyvárban valósítottuk meg először. Ezekről a 

későbbiekben Piri Ildikó beszélt. Sára bemutatta, 

hogyan terjesztették ki a programjukat egyre szélesebb 

körben, hogyan adaptáltak egyre több irodalmi művet, 
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és milyen eredményeket értek el, milyen fogadtatása a gyermekek, tanárok, könyvtárosok körében 

az általuk kifejlesztett oktatási módszernek.  

 

A külsős partnerek után a könyvtári 

világba tekintettünk be. Először 

Kertész Zoltán, a Békés Megyei 

Könyvtár munkatársa mutatta be 

munkájukat, “Gyakorlati példákon át 

a könyvtári tudásátadás alternatív 

formáiról” alcímű előadásban. Itt 

megismerhettük a megyei könyvtár 

gyakorlatát, kapcsolatát a digitális 

világgal Aki még nem hallott a 

Digilaborról, az ottfolyó élmény 

alapú foglalkozásokról, most a 

BékésWiki történetét és használatát, 

a nyári táboraikban használt digitális 

eszközök sikerét, hogy ezen 

eszközök által megszólítható egy korcsoport, így könyvtárhasználóvá nevelhető. 

Az előadás anyaga itt elérhető: 

https://www.slideshare.net/kszrsomogyi/kerteszzoltaneloadaspdf 

 

A délelőtt zárásaként a Somogyi-

könyvtárban folyó munka bemutatása 

következett.  Piri Ildikó szolgáltatási 

igazgatóhelyettes a Somogyi-könyvtár 

robotika- foglalkozásairól mesélt. 

Bemutatta, hogyan is néz ki egy ilyen 

foglalkozás, miképpen lehet életre kelteni 

a meséket egy- egy robottal. Előadásából 

kiderült, hogy milyen népszerűek ezek a 

foglalkozások, mennyire élvezik a diákok, 

kisdiákok mellett a felnőttek is ezeket az 

együtt töltött órákat. Élvezettel építik meg 

egy-egy irodalmi mű jelenetét, életre 

keltik a Kisherceget, a Rókát, vagy 

bármely mesehőst. Ildikó az intézmény 

jövőbeni terveit is felvázolta. 

Az előadás anyaga itt elérhető: 

https://prezi.com/p/7iuwrj-s5fqz/keltsd-eletre-az-otleteid/ 

 

A záró előadás után pihenésképpen megebédeltünk, és közben folytak tovább a szakmai 

beszélgetések viták, minden témában. Nagy örömünkre sokan eljöttek, és sok olyan vendégünk 

volt, akik ritkán járnak nálunk. A Dél-Alföldön kívül az ország számos pontjáról érkeztek 

könyvtáros kollégák, sőt két vajdasági település könyvtárából is voltak vendégeink. 

Délután négy helyszínen folytatódtak a bemutatók: 
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Élményalapú oktatás az EPAM-mal – E-Kids foglalkozás bemutató, Bartha Szofi, EPAM 

Systems Kft. Scratch oktató 

Ezen a workshop helyszínen Bartha Szofi az EPAM informatikai cég munkatársa bemutatta, hogy 

ők milyen típusú robotikai foglakozásokkal, táborokkal várják itt Szegeden a gyerekeket, hogy 

megismerjék a programozás alapjait. A kötetlen beszélgetés alkalmával lehetett kérdezni a cég 

szolgáltatásairól egyéb tevékenységeiről kapcsolatban is. 

 

Ők építik a jövőt – játékból ötlet, ötletből megvalósítás – Özvegy Judit az SZTE Gyakorló 

Általános Iskola tanára és tanítványai 

A „Bonis Bona – A nemzet tehetségeiért” díjjal kitüntetett szegedi pedagógus tanítványaival 2019-

ben és 2021-ben is nagy sikert aratott a World Robot Olympiad világdöntőjében.  

Első alkalommal vakvezető robotkutyát terveztek, másodszor pedig elektromosautó-töltő robotot. A 

workshop keretében az érdeklődők áttekintést kaphattak a digitális oktatási lehetőségekről – az 

ötlettől a megvalósításig. Özvegy Judit tanárnő négy tanítványával és robotokkal tartott bemutatót 

az érdeklődő könyvtárosok számára. 

 

OkosÓrák a Somogyi-könyvtárban – okoseszközök használata a könyvtárpedagógiai oktatásban: 

Jenőfi Gábor, Molnár Dániel, Somogyi-könyvtár 

Ezen a workshop helyszínen a Somogyi-könyvtár által használt digitális eszközökkel 

ismerkedhettek meg az érdeklődők. Kipróbálhatták az ArTeC robot programozást, a városismereti 

mobilapplikációt, játszhattak Ozobotokkal, Ipad OSMO készségfejlesztő játékokkal, Legoval, 

kipróbálhatták a 3D nyomtatást. Kollégáink az eszközök használatának ismertetése mellett 

bemutatták, hogy ezeket az eszközöket milyen olvasás- vagy szövegértés fejlesztő foglalkozások 

színesítésére lehet felhasználni. 

 

Nyitnikék: gyermekkönyvtári foglalkozás – többféle digitális módszer bemutatása/kipróbálása 

irodalmi műveken keresztül, Kulcsár Marianna, Vóna Mária, Somogyi-könyvtár 

Gyermekkönyvtári foglalkozásaink hatalmas repertoárja áll rendelkezésre a nevelési, oktatási 

intézmények és gyermekolvasók számára. Ezek közük válogattak kollégáink olyan játékokat, 

játékos gyakorlatokat, amelyeket digitális eszközök segítségével lehetett játszani vagy megoldani.  

 

A konferenciát egy rövid Kahoot-kvízzel zártuk, ahol ajándékcsomagokat nyertek a kollégák. 

Bízunk benne, hogy mindenki sok jó tapasztalattal, ötlettel tért haza, és használható ötleteket kapott 

előadóinktól, vagy tőlünk.  

 
 

    
 

 

 

 

 

 



A PÁLYÁZAT EREDMÉNYÉNEK ÖSSZEFOGLALÁSA 
 

A konferencián 82 fő vett részt. 

 

 

A pályázati támogatásból származó összeget a kiírásnak megfelelően előadói tiszteletdíjra, utazási 

és szállásköltségre, valamint csoportos étkezésre fordította a Somogyi-könyvtár.  

 
 

SAJTÓMEGJELENÉS 

 
Eseményt beharangozó hírek, jelentkezés: 

 

 
 

 

 



Facebook esemény: 

 

https://www.facebook.com/events/494176545546964/?active_tab=discussion 

 

 
 

 

Híradás az eseményről: 

 

http://kszr.sk-szeged.hu/digitalis-es-online-lehetosegek-konferencia-anyagok/ 
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Jelen beszámolót feltöltöttük a Somogyi-könyvtár weboldalára és hungaricana.hu portálra is: 

 

 

Támogatásukat használóink nevében is köszönjük! 

 

 

Tisztelettel:    

 

Genczinger Ildikó 

       pályázati felelős 

      Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár 

Megyei hálózati osztályvezető 


